Modul 1: Komplexa tal och Polynomekvationer

1.

10.

11.

12.

Skriv pd formen a + bi, ddr a och b ir reella,

: : 1+ 2i 3i

: 2 +1i)(1 - 2i)% : +
& @ed-2 b 3T T
Lo6s ekvationerna
a. (2-i)z=3+1i b. (2+iz =1+3i c. (2+i)z +iz=2-2i.
Skriv pa polar form

(2 + 2i)(1 +1\3) b (3 + 3i)
12 - 2i)i (1-1)8

Los ekvationssystemet
{ —iz+(1+dw= 2i
(1+)z+Q2-1)w=3-2i

Los ekvationen
a. z2=8-6i. b. z4+4=0. C. (z—1)¥+8i=0.

Bestdm en polynomekvation av ligsta mdjliga grad, som
a. har rotterna 1 — 21 och 1.
b. har rotterna 1 — 21 och 1 samt reella koefficienter.

Ange summan resp. produkten av rotterna till ekvationen
a. z2+(3-2i)z+1-3i=0.
b. 23— (6-30)z2+(8—12i)z+ 10i = 0.

Tva av rotterna till ekvationen z3 — (2 + 3i)z2 — (4 — 4i)z + 4 + 2i = 0 har produkten 1 + 3i.
Lo6s ekvationen.

a. Losekvationen zz —z=1-1.(z é&r konjugatet till w.)
Tips: Sétt z=a + bi.

b.  Ekvationerna z3 — (1 —i)z2 - 8iz+ 8 + 8 =0 och zz —z=1-1 har en rot
gemensam. Los den forsta ekvationen.

Los ekvationen
a. z2—(4-4i)z—-10i=0.
b. z#—-(6-60)z2-16+12i=0.

Man vet att z=1 + 1 dr en rot till den nedanstdende ekvationen. Bestdm de Ovriga rotterna.
a. Z+(E1-0)2+z-1-i=0
b. z22-522+82-6=0.

Bestim talet a si att ekvationen z3 — az2 —2iz +a+ 51 =0 fir roten z = a. Bestim de
Ovriga rotterna.



13.  Visa att polynomet (z—w)(z—w ) har reella koefficienter. (w &r konjugatet till w.)

14.  Uppdela sé langt som mojligt i reella faktorer

a. 4 —6z2+25. b. z6-7z-8.
Svar
1. a  2-11 b. 1+i.
2 a. 1+1. b. 1-1i c. 1+2i.
3. a \/E(cos /4 +isinn/4) . b.  18(cos(=7n/6) + i sin(—77/6)).
4 z=1-1, w=2+1.
5 a. 31, 3+1. b. 1+1,1—-14,-1+1,-1—1.

c. 1+V3 —i, 1-v3 —i 1+2i
6. a z2Z2-(1-i)z+2+1i b. z4-223+6z22-2z+5.
7. a.  summan=-—3 +2i, produkten=1-3i.
b.  summan = 6 — 3i, produkten =—-10i.
8. 1+1,2+1 och—1+1.
9. a i,1-1i b. 1-1,2+2i,-2-2i
10. a  3-i 1-3i b, 3-1i, 3+i, V2, -2,
1. a =i b. 3, 1+1i

12. a=2-1. De dvrigarodtternadr 1+1i och —1 —1i.
14. a. (Z2—-4z+5)(22+4z+5). b. (E-2)z+1)(Z2—-z+1)z2+2z+4).



Modul 2: Gausselimination —Matriser-Determinanter

1.

Los ekvationssystemet

2x+ y+z= 9 3x+ y+3z=1 2x+2y+ z= 2
a. 3x+ y+z=12 b, 2x+3y+2z2=2 . 3x+3y+2z= -1
x+2y+z= 8 2x+ y+2z=3 2x+2y +3z=-14

For vilka varden pa konstanter a och b har ekvationssystemet
—x+3y+2z= -8
X + z= 2
3x+3y+az= b

precis en 16sning? Oandligt manga losningar? Ingen 16sning?

—2x+ y+2z=3
Los for alla a—varden ekvationssystemet | ax+2y+ z=1,

x+3y— z=4

Los foljande ekvationssystem simultant:

2x+ y+ z=5 2x+ y+ z= 17
a. 3x+ y+2z=T7 och Y3x+ y+2z=11,

4x+2y+ z=9 4x+2y+ z=12

2x+ y+ z=1 2x+ y+ z=2
b. 3x+ y+2z=2 och 3x+ y+2z=1,

4x+3y+ z=1 4x+3y+ z=2

x+2y—-3z=1
Vad ar villkoret pa talet a for att ekvationssystemet  3x — y+2z=a
x—5y+8z=1

skall ha nagon 16sning?

Bestam matrisen (34 + 2AT)T dar A=

= N
N =
S O DN

1 2
1 01
Bestam matrisen (AT - 2B)A dir A=|1 1| och B= (1 O)'
2 1

2 3
Los matrisekvationen AX=AT diar A= (1 2).



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

1 2 0 7 2 -6
Visa att matrisen |0 2 3| arinversen till matrisen |-3—-1 3.
1 31 2 1 -2

Ledning. For att visa att A ar inversen till B ricker det att visa att AB=1

Bestam inverser till féljande matriser

1 4 4 21
a. 9 . b. 2 1 0.
3 1 2
1 21
For vilka varden pa konstanter @ och b ar matrisen |@¢ 1 1| en invers till
1 11
b 1 -1
matrisen | 1 0 —1|?
-1-1 3
1 2 2 11
Bestam inversen till matrisen A(2AT — 3B) da A=[2 1 3) och B=|2 2
1 2
2 01 -3 =11 5
Los matrisekvationen AX=|0 2 1| d§d A=| 1 2 -1,
112 1 5 -2

Ledning. Multiplicera ledvis, fran vanster med A-1l.Ivéinsterledet far man
A-1AX =X Losningen fas ur X=A"!.den givnha matrisen.

For vilka reella a ar matrisen inverterbar?

w O DN
= Q O
DN DN

Bestam for varje a—véarde antalet 16sningar till ekvationssystemet

2ax + 3y +az=4a
x+(a—1)y = a.
X — y+ z=1
011
Bestam A-1(AT)-! dd A=|1 2 1|.Tips: A-1B-1=(BA)-L.
1 00

Berikna det(AAT) och det(ATA) did A=

[N R
S ~= DN



Svar:
1. a x=3,y=2, z=1.
b. Ingen l6sning.
c. x=5-t y=t, z=-8.
2.  Precis en lésning < a # 6.
Oéandligt manga l6sningar < a =6 och b=0.
Ingen 16sning < a =6 och b #0.

—20 _11 __5a-15
e+ > 7 °° Ta+1) "

3. a=-1=olosbart, a£-1=x=

4. a. x=1,y=2, z=1o0ch x=2, y=1, z=2
b. x=1-t, y=t—1, z=t och ingen lésning.
c ingen losningoch x=0, y=0, z=0.
d. ingenlésningoch x=2s—3t, y=s, z=4t—4s, w=t1.
5 a=3.
5 8 7
6. 75 6
8 4 0
. 0 —1)
' 1 0
-5 4
8. 4 3
9 _4 -2 31
10. a. [_2 1). b. 4-5-2
1-2 0
11. a=2 och b=0.
2 -7
e (271)
3 76
13. X=| 4 4 6
111317
14. azt4
15. a#-1 och a+#3 = enlésning, a =—1 = ingen l6sning, a = 3 = odndligt manga
I6sningar.
1 -11
16. A=|-1 3-4
1 -4 6
17. 0 resp 29.






Modul 3
Vektorer och skalarprodukt,Vektorprodukt, linjer & plan

1.
2.

10.

11.

12.

13.

14.

Ar punkterna (3,7,-2), (5,5,1), (6,-2,2) och (4,0,—1) hornien parallellogram?

Bestam talet a sa att

a. vektorerna u=(a,2,a+2) och v=(a+ 1,a+ 3,6) ar parallella.

b. vektorerna u=(a,a,a+2) och v=(a+ 1,a +3,a —3) ar ortogonala.
c. vektorerna u=(1,1,0) och v=(a,a—1,a) bildar vinkel n/4.

Visa att vektorerna uw+ v och u —v ar ortogonala om och endast om
vektorerna u och v har samma léangd.

Kraften F = (9,4,5) paverkar en kropp beldgen i punkten P = (2,0,0). Kroppen
ror sig ratlinjigt mot punkten @ = (3,2,2). Hur stor ar kraften i vigens riktning?

Uppdela vektorn (3,2,—1) 1 tva vinkelridta komposanter, av vilka den ena ar
parallell med vektorn (2,1,2).

Lat uw=(1,1,2) och v=(2,1,1). Berdkna
a. uXxXv b. v x2u
c. (Wxv)yxu d uxv+uvXxv

a. Berdkna arean av triangeln ABC da A=(2,2,1), B=(2,3,2) och C=
(6,5,2).
b. Ligger punkten D =(4,5,3) i det plan som gar genom punkterna A, B, C?

En parallellepiped har fyra av sina hoérn 1 punkterna (1,1,2), (2,1,0), (0,1,1) och
(1,2,3). Berdkna dess volym.

Bestdam ekvationen for det plan som gar genom punkterna (1,1,2), (2,2,1) och
(1,0,1). Berdkna ocksa avstandet fran punkten (6,—1,2) till detta plan.

Bestdam ekvationen for det plan som innehaller punkten (3,1,0) och linjen
r@)=1—t 1+t 1+9).

Ett plan gar genom punkten (2,1,3) och ar parallell med planet x — 2y + z=1.
Bestam planets ekvation.

Ett plan gar genom punkten (2,1,3) och ar vinkelrdtt mot linjen
r()=(t+1,1+2t, 2t + 1). Bestim planets ekvation.

Linjen L gar genom punkterna (1,1,0) och (2,2,1). Linjen K gar genom
punkten (2,3,4) och &ar parallell med linjen L. Bestim de bada linjernas
ekvationer.

Linjen L gar genom punkterna (1,1,2) och (2,2,1). Linjen K gar genom
punkten (1,1,5) och skér linjen L under rat vinkeln. Bestim de bada linjer-
nas ekvationer.



15.

16.

17

18.

19.

Ett plan gar genom punkten (2,1,3) och &ar parallell med de bada linjerna r(¢)
=(+1,1+2¢t,2t+1) och p(t)=(2t+ 3,2+t t+2). Bestim planets ekvation.

Bestam ekvationen for skdrningslinjen mellan planen 3x+y+2z=1 och

x—2y+z=0.

Bestdam ekvationen for det plan som innehaller linjen r(f) =(1,¢,¢+ 1) och som

ar vinkelrat med planet 2x + 2y +2z=3.

Ett plan, P, ligger pa avstandet 1 fran planet 2x + 3y + 6z = 7. Bestdm P:s

ekvation.

Berikna avstandet mellan linjen r(t) = (1 + 3¢, 3+, —2¢) och planet x —y +z=

Svar:

4.

Ja.

a. 1. b. -2 eller 1.
(3,6,6).

%(2,1,2) och %(5,4,—7) .

a. (-1,3,-1) b. (2,-6,2) c. (7,1-4)
a. 3. b. Ja.

6.

2x—y+2z=3, 2\/6.

x—y+2z=2,

x—2y+z=3.

x+2y+2z=10.

L: (xy2)=(1+t,1+¢1t). K (xy2) =2+t 3+t 4+1).
L: (xy2)=2-t,2-t1+1). K: (x,y,2) =(t, t, 2t + 3).
z—y=2.

r(t)=(1-5tt 7t—1).

x—2y+2z=3.

2x+3y+6z=0 eller 2x+ 3y + 6z =14.

23 .

d (-1,3-1)



Modul 4:
Vektorer i R"och linjara avbildningar. Minsta kvadratmetod.

1. Tva linjira avbildningar 7T och S, av typen R2 — R2,

1 -1
ges enligt foljande: T(x,y) =(x+y,x—y) och [S]= [1 1)_

Bestdm matriserna for avbildningarna

1 1 .
3 T-S och 3 S-T samt tolka dessa geometriskt.

2. For en linjar avbildning 7 R2 — R2 giller att 7(2,~1) = (1,3) och
T(-1,1) =(1,1). Bestam matrisen [7T] for T.

) a b
Tips: Antag att [T] = [c d)'

, 2\ (1 1) (1
Los ekvationssystemet [T][—l) =[3), [T][ 1) =[1).

3. Lat T4: RZ2 > R3 vara multiplikation med matrisen A=

DN LW
T

a. Undersok om v =(1,1,0) tillhor bilden av R2 (dvs undersok om det finns
nagon vektor u 1 R2 siadan att TA(u) = v.

b. Undersék om v=(1,1,1) tillhor bilden av RZ.

c. Visa att varje punkt (x1, x2) avbildas pa en punkt (w1, w2, w3) som lig-
ger i planet wi —w2 + w3 =0.

d. Visa att varje punkt i planet w1 — w2 + w3 =0 &r bild av nagon punkt i
R2. (c och d tillsammans innebir att hela RZ2 avbildas pa hela planet
wl — w2+ w3 =0 eller, som man siger, planet ir bilden av RZ.)

e. Visa att T4 ar en—entydigt (dvs visa att om u # v sa ar TA(u) # TA(v).
Observera att det racker att visa att T4(uw) =0 = u=0.)

4.  Enavbildning T'R3 — R3 ges av
T(e,y,2) = (x + 2y + 2, xB + y + 2z, 2x + 3y + 32).
a. Bestam k sa att T blir en linjar avbildning.
For detta k—varde
b. Bestdm standardmatrisen [7].
c. Verifiera att 7(2,1,0) = (4,3,7).
d. Bestdm alla vektorer v, sadana att T(v) =(4,3,7).

e. Ange, som en slutsats av resultatet 1 d., vardet av det([7]).

1



10.

f. Finns det nagon vektor v sadan att T(v) =(3,7,4)?

Lat TA: R3 —» R3 vara multiplikation med matrisen A. Undersék om T4 &r
inverterbar och om sa ar fallet bestam inversen till 7’4 da

111 111
a. A=3 2 1]. b. A=|3 2 1].
210 211

Undersok om vektorn (2,1,0,—1) tillhor virdeméangden av avbildningen
T-R3 — R4, dir Txy,z)=Q@Qx+y+z,x—y+2z,y—2z, x+2y+2).

Undersok sanningshalten 1 féljande pastaenden:

Fér varje linjar avbildning T R2 — R2 och for godtyckliga vektorer u och v i
R2 giller att
a. Om u och v &rortogonala sa ar ocksa T(u) och T(v) ortogonala.

b. Om u och v inte ar ortogonala sa ar heller inte T(x) och T(v) ortogo
nala.

c¢. Om u och v inte ar parallella sa ar heller inte T(x) och T(v) paral
lella.

d. Om u och v arparallella sa ar ocksa T(u) och T(v) parallella.

Lat T:R2 — R2 vara rotationen moturs med vinkel /4. Bestdm bilden av
a. punkten (2,4).
b. linjen y=2x.
ellipsen 9x2 + y2 =1.
d. hyperbeln 9x2 — y2 =1.

e. parabeln y=x2.

a. Visa att vektorn u =(1,2,3,4) ar en linjar kombination av vektorerna
v=(1,2,2,3) och w=(1,2,1,2). (Dvs. visa att det finns konstanter a och b
sadana att u=aqv + bw.)

b. Arvektorn w=(2,3,4,5) en linjar kombination av vektorerna v och w?

Avgor om foljande vektorer ar linjart oberoende eller ej:

a. (1,3,2,2), (1,0,-1,1), (1,1,0,0). (Vektorerna u, v, w ar linjart oberoende [
om likheten au + bv + cw =0 intraffar endast for a=b=c¢=0.)

(1,3,2,-2), (1,0,-1,1), (1,1,0,0).

(1,3,2), (2,1,1).

(1,3,2), (2,1,1), (3,4,3).

(1,3,2), (2,1,1), (3,4,2).

® oo o



11.

12.

13.

14.

15.

16.

f' (17372)7 (27171)7 (37472)7 (37473)'
Undersok om vektorerna c.—f. 1 uppgiften 10 bildar en basi R 3,

Fér en linjar avbildning 7 R2 — R2 giller att 7(1,1) = (3,7) och 7(2,1) =
(4,10). Bestam 71(1,2).

Fér en linjar avbildning 7 R2 — R2 giller att 7(1,1) = (7,3) och 7(2,1) =
(10,4). Bestam den vektor (vektorer) v for vilken 7(v) = (4,2).

Bestdm matrisen [7] fér den linjira avbildningen T R3 — RS for vilken att
T(ex) = (17372)7 T(ey) = (17271) och T(2717_]-) = (27774)

Ange en minstakvadratlosning till ekvationssystemet

x+ y= 2 xX—y =0

x—2y= 0 x+ z=1
a. . b.

2x— y=11 x+2y+3z=17

x— y=0 x+ y+2z=0

Ange ekvationen for den riata linje y = ax + b som i minstakvadratmening béast
anpassar till punkterna (-1,0), (0,1), (1,1) och (2,2)..

Svar:

0 _1) ar spegling m.a.p. x—axeln.

01

D= DN

) ar spegling m.a.p. linjen x=y.

T
A~ Do
ot w
~—

o
i
)
s
Z

&



10.

11.

12.
13.

14.

15.

16.

dv=@2-3tt+1,f). e. 0. f Nej.

a. Ejinverterbar.

b. Inverterbar och T_Al(x,y,z) =TA-1(xy2)=(@z—-x,x+y—2z,x—y+2).
Tillhér vardeméangden.

a. Logn! Om T &r projektionen pa x—axeln samt w =(1,1) och v=(1,-1), sa
ar u och v ortogonala, men T(u) och T(v) inte.

b. Logn! Om T ar projektionen pa x—axeln samt w=(1,1) och v=(0,1), sa
ar u och v inte ortogonala, medan 7T(u) och T(v) ar det.

c. Logn! Exempel i svaret till a visar att T(u) och T(v) kan vara parallella
dven om u och v inte ar det.

a b
d. Sant! Antag att [7] =[c d} och u=(x,y). Om v ar parallell med u sa

ar v = (tx,ty) for nagot tal ¢. Verifiera att T(v) = tT(u), dvs T(u) och T(v)
ar parallella.

a. (—\/5 , 3\/5 ). b. w2=-3w].
c. 5w% + 8wiw9 + 5w% =1. d. 4w% + 10wiw2 + 4w§ =1.
e. w% +2w1w2+w§ +\/§w1—\/§w2=0.
b. Nej.
a. linjart oberoende. b.  linjart beroende.
c. linjart oberoende. d. linjart beroende.
e. linjart oberoende. f. linjart beroende.
c. bildar inte en bas. d. Dbildar inte en bas.
e. bildar en bas. f. bildar inte en bas.
(5,11).
(0,1).

1 11

3 21

2 11

a. x=4, y=1.
b. tex x=1,y=2,2=0. (Allman minstakvadratlosning (1 —¢, 2 —t,f).)

3 .7 .5

=2 x4+ 42
Y=5 ¥ 10 T 10






Modul 5: Basbyten, Egenvarden och diagonalisering, Kvadratiska former

1. Undersok vilka av foljande matriser beskriver en transformation mellan tva

baser:

R N
a. . . . C.
321 210 2 1 1

2.  Bestdm transformationsmatrisen for 6vergangen fran
a. basen e=/{eq, ey} till basen f={2e; + 3ey, 4e1 + 5es} (den nya basen f
bestar alltsa av vektorerna fi; och fo med koordinaterna (2,3) respektive
(4,5) 1den gamla basen e).
b. basen {e; + ey, e; + 2e5} till basen {eq, es}.

c. basen {e; + 2e9, 2e; + ey} till basen {e; + 5eq, 3e; + 3es}.

3. a.Vektorn v haribasen {eq, es} koordinaterna (2,1). Vilka ar koordina
terna for v ibasen {e; + ey, e; + 2es}?

b. Vektorn v haribasen {e; +eg, e; + 2es} koordinaterna (3,4). Vilka ar
koordinaterna for v 1basen {eq, es}?

4. Ixy-planet inférs nya uv—koordinater genom att man tar vektorerna f; =(1,3)
och fo=(2,1) som nya basvektorer. Vilken ar ekvationen 1 det nya koor-
dinatsystemet for den rata linje som 1 det ursprungliga systemet har ekvationen
2x +y=257?

5. Ixy-planet inférs nya uv—koordinater genom att man tar vektorerna fi =(1,2)
och fo=(2,5) som nya basvektorer. En rat linje har i det nya systemet ek-
vationen u +v = 1. Vilken &r linjens ekvation i det ursprungliga systemet?

6. IRZ med basvektorer {eq, es} viljs vektorerna med koordinaterna (4,3)
respektive (3,2) som nya basvektorer {fi, fo}.

a. Vilka ar koordinaterna i1 det nya systemet for den v vektor som 1 det
gamla systemet har koordinaterna (2,1)?

b. Vilka ar koordinaterna i det gamla systemet for den v vektor som 1 det
nya systemet har koordinaterna (1,-1)?

c. Vilken ar ekvationen i det nya systemet for den riata linje som 1 det gamla
systemet har ekvationen x —y =27



10.

11.

12.

Undersok vilka av foljande matriser beskriver en ON—transformation mellan
tva baser:

340 340 3 4 0
a |4 30 b. |4-3 0 c. l4-3 0
005 005 °\0 0 5
5 10 10
4 L] 2-11 10
14 -2 -5

En linjar avbildnig har i basen e matrisen A, ochibasen f matrisen Ay
Bestam

2
a. Afom A= 45 och f={e; + 3ey, 2e; + 4es}.

2

C. Ae om Af =[

5
2 3

b. A om Af =[4 5) och f={e; + 3eg, 2e; + 4ey}.
3

5) och e=1{f1 + 3fs, 2f1 + 4fo}.

4

2 3
d. Afom A= [4 5) och e ={f1 + 3fs, 2f1 + 4f5}.
Bestdam egenvirden och egenvektorer till foljande matriser:

R R

Bestam egenvirden och egenvektorer till foljande matriser:

5 3 -2 0-11 1 0 2
a. -4-2 2|, b. -1 0 1|, c. 2-1 1
22 0 -1 -1 2 -1 11

A &r matrisen 1 uppgiften 9. Undersék A &ar diagonaliserbar. Om sa ar fallet
bestdm en matris C som diagonaliserar matrisen A och ange C-1AC.

Unders6k om man kan bilda en bas i R? bestdende av egenvektorer till

-1 2

matrisen [

9 3). Om sa ar fallet ange en sadan bas.



13.

14.

15.

16.

17.

18.

Vilka av foljande matriser &r ON—diagonaliserbara?

5 3 -2 0-1-1
a. —4-2 2/, b. -1 0 -1].
22 0 -1 -1 2
1 1-1
Visa att matrisen A={2 0 —1| 4r diagonaliserbar och bestim A0,
1-1 0

Undersok om A ar diagonaliserbar. Om sa &r fallet bestdm matris C som
diagonaliserar matrisen A och ange C-'AC.

1 0 2 1 0 2 1 0 -1
a. A=|0 1 1|, b. A=|0 1 1], c. A= 02 0].
1 1 3 1-3 3 -1 0 1

Skriv pa huvudaxelform och bestim vilken typ av kurvai R2 som ges av ek-
vationen

a. 6xZ—4xy+9y2=5.

b. 4xy+3y2=1.

c. 2y2+4+4xy—x2=1.

Skriv pa huvudaxelform och bestdm vilken typ av kurva i R2 som ges av ek-
vationen

a. xZ+4xy+y2—4x—-8y=1.

b. xZ—-xy+y2—4x+2y=1.

c. x2—2xy+y2+12\/§x=8.

Beriakna arean innanfor ellipsen 2x2 + 4xy + 5y2 = 1. Det anses kdnt att arean
innanfor ellipsen x%/a? + y2/b2=1 &r lika med nab.



Svar:

1.

ro

NS oe

10.

11.
12.
13.

14.

15.

16.

17.

18.

Endast matrisenic.

2 4 2 -1
o 5 1) o
a. (3,-1) b. (7,11).
u+v=1.
3x—y=1.
a. (-1,2) b. (1,1)

Endast matriser i c och d.

-3 -4 b 1
& 1710 )

a.

c.
a.
b.
d.

e

C.

e

AM=-1, Aa=3, v1=(0,1), v2=(1,2).

M =h=4,v=(32).

M =A2=0,v1=(1,0), v2=(0,1).

DO |~

M=0, =1, A3=2, v1=(1,-1,1), v2=(1,0,2), vs =(1,-1,0).

7\'1 = 7\'2 = ]-7 7\'3 = 07 U1 = (_]—7170)7 Uy = (17071)7 U3 = (17171)
7\'1 = 7\'2 = 07 7\'3 = ]-7 U1 = (_27_371)7 U3 = (17170)

b men inte a.

Det kan man inte.

b men inte a.

512 512 -512
Al0=]511 513 -512|.
-1 1 0
2 -2 -1
T.ex C=|1 -1
3 1 0
Ej diagonaliserbar.
1 01

ISR

o p oo

e

Tex C=|0 1 0|, C1AC=

1 0-1
2x2 +y2=1, ellips.
4x2 — y2 =1, hyperbel.

3x2 — 2y2 =1, hyperbel.

3u2 —v2=1, hyperbel.
u?+ 3v2 =10, ellips.

v =u?/6, parabel.

H/'\/E .

1|, C-1AC=

0
0
0

S O

S N O

o O O

N OO

—= o O

-

17
115

)
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